

# ОПЕРА ЗАЖИГАЕТ ОГНИ РАМПЫ

Сегодня вечером спектаклем оперы А. Верди «Травиата» Академический театр оперы и балета Литовской ССР открывает 52-й сезон. По этому случаю о новых заботах коллектива, премьерных сезонах, творческих замыслах рассказывает: директор театра, заслуженный деятель искусств Литовской ССР Витаутас ЛАУРУШАС:

— Коллектив театра, начиная новый сезон, отмеченный юбилеем 50-летия СССР, чувствует большую ответственность. Высокий долг художника — служить советскому народу, воспитывать людей, обогащать их духовный мир, укреплять чувство интернационализма. Деятельность театра будет направлена на это. Первая премьера сезона — опера Р. Щедрина «Не только любовь». Ее ставят главный режиссер театра, народный артист Литовской ССР В. Гривицкас и главный дирижер, народный артист республики Р. Генюшас; художник — Г. Цяпарис.

Цветы дружбы народов распустятся в декабре. Театры оперы и балета всех братских республик будут меняться исполнителями, на вильнюсской сцене состоятся интересные встречи. Готовится к сцене опера Ю. Юзеляюнаса «Игра» по рассказу швейцарского писателя Ф. Дюренаматта «Авария».

Большое внимание будет уделено классике: готовится новая постановка оперы Бизе «Кармен» (режиссер Э. Домаркас), в которой впервые на нашей сцене будет петь народный артист СССР, В. Норейка, заслуженные артистки Литовской ССР Н. Амбражайтите и Б. Алмонайтите.

**Заслуженная артистка Литовской ССР Неле АМБРАЖАЙТИТЕ:**

— Сезон начинается прекрасным акцентом в честь славного 50-летия образования СССР. Завтра на Крижкальнисе открывается монумент советским воинам. Специально для церемонии композитор В. Лаурушас написал кантату «Дубовый венок» на слова поэта Ю. Некрошюса. Ее исполнит хор нашего театра и духовой оркестр, а сольные партии будем петь мы с народным артистом Литовской ССР Р. Сипарисом.

**Народный артист СССР В. НОРЕЙКА:**

— Этот сезон обещает быть для меня особенно содержательным и интенсивным. В октябре в Чили открывается большая советская выставка, на которой состоится дни отдельных братских республик. В дни Советской Литвы приму участие и я. В последние годы моим «вторым домом» стал московский Большой театр. В октябре я начну сезон в Берлине большим концертом, после этого буду петь там в «Травиате», «Риголетто» и «Тоске», буду готовить новые роли. Ясно, что не забуду и своего театра, концертных залов. Из новых ролей — Хозе в «Кармен» и роль в опере Р. Щедрина.

15 СЕН 1972

ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
г. Вильнюс